

# Πανηγυρικά εγκαίνια

## Κόπηκε και επίσημα από τον υφυπουργό Δικαιοσύνης, Γιώργο Πεταλωτή, η κορδέλα του Εφετείου Ανατολικής Κρήτης

ΡΕΠΟΡΤΑΖ  
ΜΠΑΜΠΗΣ ΣΑΒΒΙΔΗΣ

Χαρές, χαμόγελα δικαίωσης και ικανοποίησης, αλλά και συγκίνηση οφράγησαν το Σάββατο τα εγκαίνια του Εφετείου Ανατολικής Κρήτης, με έδρα το Ηράκλειο. Μετά την ανεπίσημη "πρώτη" που είχε γίνει στις 16 του μήνα, το πρωί του περασμένου Σαββάτου κόπηκε επίσημα η κορδέλα του Εφετείου, παρουσία του υφυπουργού Δικαιοσύνης Γιώργου Πεταλωτή και των δύο γενικών γραμματέων του υπουργείου, κ.κ. Κανελλόπουλου και Ιωαννίδη.

Τα εγκαίνια του νεοσύστατου Εφετείου Ανατολικής Κρήτης πραγματοποιήθηκαν, όπως ήταν αναμενόμενο, σε ένα ακρως πανηγυρικό κλίμα, με το δικηγορικό κώδικον να κάνει λόγο για αποκατάσταση της ισονομίας και δικαιοσύνη ενός ολοκληρωμένου, μακροχρόνιου αγώνα, σε όλων των όψεων παράλληλα μήνυμα ενότητας προς τη δικαία Κρήτη.

Η τελετή των εγκαίνιων ξεκίνησε στις 10:30 το πρωί. Ο αγιασμός τελέστηκε από τον Αρχιεπίσκοπο Κρήτης Εφραίμ, ενώ την κορδέλα έκοψε ο υφυπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος Πεταλωτής. Ο ίδιος αναφέρθηκε στο Εφετείο αλλά και γενικότερα στο έργο και στην πολιτική του υπουργείου Δικαιοσύνης. «Αν και η ίδρυση νέων δικαιοτρίων θα πρέπει να διέπεται (και διέπεται) από πολύ αυστηρά κριτήρια, γιατί υπάρχει μια διεθνής τάση να ανύψωται δικαιοσύνη να είναι λίγα και ισχυρά, η αναγκαίοτητα που κάθε φορά δημιουργείται επικαιροποιείται για να παίρνετε αποφάσεις με αυστηρά επιστημονικά κριτήρια και με κριτήρια που τίθενται από το νόμο. Αυτό έγινε και στην περίπτωση του Εφετείου Ανατολικής Κρήτης», ανέφερε ο κ. Πεταλωτής. «Σε εποχές δύσκολες όπως είναι η σημερινή, σε εποχές σκληρής κρίσης, τόσο οικονομικής όσο και ηθικής, η δικαιοσύνη οφείλουμε να δίνουμε εξαιρετικές - και από κάποιους - στην κοινωνία, ότι απλά κάθε μέρα αλλά κάθε ώρα», πρόσθεσε ακόμη ο υφυπουργός Δικαιοσύνης και επισήμανε: «Εμείς ως υπουργείο Δικαιοσύνης προσκαλούμε να παρθείμε ένα καλό σημαντικό έργο με μεγάλες αλλαγές και με ενιαία στοιχεία τομής αλλά επίσης - και από την αναμόρφωση του ποινικού κώδικα, τον εξορθλο-



Το πρωί του Σαββάτου κόπηκε επίσημα η κορδέλα του Εφετείου, παρουσία του υφυπουργού Δικαιοσύνης Γιώργου Πεταλωτή και των δύο γενικών γραμματέων του υπουργείου, κ.κ. Κανελλόπουλου και Ιωαννίδη.



Ο κ. Κανελλόπουλος και Πεταλωτής με το δήμαρχο Ηρακλείου κ. Γιάννη Κουράκη.

### ΜΗΝΥΜΑ ΕΝΟΤΗΤΑΣ

## «Θα ξεπεραστούν οι διαχωριστικές γραμμές»

Μήνυμα ενότητας έστειλαν από την πλευρά τους και οι δύο γραμματείς του υπουργείου Δικαιοσύνης. «Το Εφετείο θα ενώσει την Κρήτη. Θα ξεπεραστούν οι παλιές, ξεπερασμένες διαχωριστικές γραμμές», σημείωσε χαρακτηριστικά ο γενικός γραμματέας Νίκος Κανελλόπουλος, ο οποίος δεν παρέλειψε να κάνει μια ειδική αναφορά στο πρόσωπο της Βουλευτή Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ Μαρία Σκραφνάκη, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Θέλω να ευχαριστήσω όλους τους βουλευτές που έπαιξαν καθοριστικό ρόλο με την προοπτική τους. Αλλά πρέπει

να αναφερθώ ιδιαίτερα στην κ. Σκραφνάκη, η οποία έπαιξε πραγματικό καθοριστικό ρόλο. Πολλές φορές, μάλλον, ήταν το "κλειδί" που ξεκλείδωσε διάφορες γραμμοκρατικές ανγκυλώσεις». «Αγωνιστήκαμε όλοι, και οι συνδεδηγμένοι και οι φορείς, πάρα πολλά χρόνια για να γίνει το Εφετείο Ανατολικής Κρήτης. Το επόμενο μας βήμα είναι τώρα η ανέγερση του δικαστικού μεγάρου Ηρακλείου», δήλωσε από την πλευρά της η κ. Σκραφνάκη. Στην τελετή του αγιασμού πρόσθετο Αρχιε-

πίσκοπος Κρήτης Εφραίμ, ενώ το "παρών", πήρα από την ηγεσία του υπουργείου Δικαιοσύνης, έδωσαν η πρόεδρος του Αρχείου Πάγου Ρένα Ασημακοπούλου, ο αρχηγός της ΕΛΑΣ, Αιμίλιος Οικονόμου, ο πρόεδρος της Ένωσης Εισαγγελέων Παναγιώτης Μιραλάκης, ο πρόεδρος της Ένωσης Δικαστών, ο εισαγγελέων Χαράλαμπος Αθανασίου, ο περιφερειάρχης Κρήτης, ο γενικός γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης, δήμαρχος Πληθυσίων προέδρων του Δικηγορικού Συλλόγου Ηρακλείου καθώς και πολίτες.

λογοί των ποινών, από ένα νέο οικογενειακό δίκαιο, από νέους ασφαλιστικούς κώδικες κ.ά. Με τη φυσική ηγεσία της Δικαιοσύνης προσηλωθήτε να οταματίσουμε με μιλάμε για χιλιάδες εκκρεμών υποθέσεων».

### «Ιστορική ημέρα»

Για μια «ιστορική μέρα» έκανε λόγο, παίρνοντας τη σκυτάλη, ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Ηρακλείου Παύλος Λαμπρινός. «Μεταίτια είναι ολόκληρο αγώνα, για την κρήνη μετά από 97 χρόνια, ανεξαρτήτως πλέον όλοι οι πολίτες της Κρήτης, από άκρη σε άκρη του νομού, ανεξαρτήτως για πρώτη φορά ενόπιον τη δεύτερου βαθμιας δικαιοσύνης το δικαίωμα της ισονομίας».

Για πρώτη φορά μπορούν να διεκδικούν το δικαίωμα τους χωρίς να ελθούν ενόπιον τριτογενούς δικαιοσύνης, χωρίς να διακινδυνεύουν τη σωρευτική ακεραιότητα της δικαιοσύνης, αλλά και χωρίς να υποθιγγόνται πολιτικές δεξιότητες και κατηγορήματα στον ίδιο τους τον χώρο ανέφερε, φανερά συγκινημένος, ο κ. Λαμπρινός, ο οποίος απίθηνε ένα «ευχαριστήριο» προσωπικό στον ηρωικό υφυπουργό, λέγοντας: «Ευχαριστούμε τον ηρωικό υφυπουργό Γιώργο Παπαδόπουλο γιατί τόρρησε, τι με προσκατέθηκε τον Οκτώβριο του 2008 και συνέδεσε το όνομα του με την αποκατάσταση της ισονομίας των πολιτών της ανατολικής Κρήτης».

### «Στόχος το κοινό καλό»

Ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Ηρακλείου έοτε παράλληλα μήνυμα ενότητας σε φορείς και πολίτες της δικαιοσύνης Κρήτης, το οποίο στην πραγματικότητα έοτε ο υφυπουργός Δικαιοσύνης.

«Ό,τι είναι καλό για τους πολίτες είναι καλό για όλη τη Κρήτη», δήλωσε με νόημα ο Λαμπρινός. «Όταν οταχεύοτε στο κοινό καλό και ότι στο προνομιόνο συμφέρον μας, είναι διαλέτομε γενναία αντισταθεί, τότε αργά ή γρήγορα η Πλητεία μας ακούει. Και αν μη βολα σε αυτό τον ποί υπάρχοι πολλά ατήματα και οταίς δεν έχουμε λοιπόν παρά τους διεδικησομε αδελφόμενοι», ανέφερε επίσης ο ηρωικός υφυπουργός Δικαιοσύνης Παύλος Λαμπρινός, ενώ δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει ενόπιον των δύο γενικών γραμματέων που υπήρξαν οι πιο πολύχρονοι για την ίδρυση του Εφετείου Ηρακλείου.